

先于高考而行的艺考已经进行了两周,作为山东考点之一的潍坊,每天都迎来大量艺考报名考试的学生。在他们的人生最重要的“出口”处,收获、失落、笑容与汗水见证着他们的成长。

艺考生的人生“出口”

本报记者 赵松刚 实习生 程铭



艺考开始后不断有考生来潍坊报名考试。
本报记者 孙国祥 摄

滨州王芳康:

“考到现在,已经有些麻木了”

19日上午,来自滨州的艺考生王芳康坐在富华国际会展中心的报名点外围等待他的同学,他背着一个大包,身边放着画板包,脸上挂着这几天奔走各处考试的疲惫。

这是王芳康第二次参加艺考,“去年文化课差了一点,最终报考的学校都没有录取我。”提起去年失败的艺考之路,王芳康依旧感到十分的遗憾,“艺考没出现问题,败在了文化课上。”

没有考上大学的王芳康选择复读,并且选择留在作为山东考点的潍坊市区的行知学校复读,“希望能在这里转一运气,重新开始,考上一所理想的大学。”王芳康说。

在来到潍坊考点以前,王芳康先后在济南和淄博参加11所高校的艺考,“一天俩学校,两天三所学校。”艺考开始以后,王芳康没有一天休息,和他的同学马不停蹄地赶赴各个考场。

“艺考具有很大的不确定性。”王芳康说,老师的主观评分往往决定一个学生的去留,“去年的班里,好几个同学都出现这种情况,平时成绩不好的同学反而考了高分。”已经参加过一次艺考的王芳康,比其他的学生更富有经验。

“我现在已经参加了11个学校的考试,新疆艺术学院、山东艺术学院等好多的学校。”王芳康说,甚至有几个学校,他在考完后已经记不起完整的名字,“我的目标是15个学校,接下来,我会一天一个考试,不像前几天这么累了。”

而对于去年失败的主因,文化课的不足,王芳康也在一年的时间里进行了大量的学习,“这次我有信心,不会因为文化课的原因,再考不上大学,我相信自己。”王芳康说,后面他还要和同学们前往青岛,在那里参加考试,“考到现在已经有些麻木,今天我要调整一下心态,明天再战。”

枣庄刘奇:

“是我人生最长的一次奔波”

来自枣庄滕州的刘奇同学,没有提前购买高铁票,在2月17日下午5点多济南考试完毕后,就匆匆地乘坐普通列车赶赴潍坊进行报名考试。不仅时间紧张,车上人多拥挤的环境,也令其原本因心理压力及连日高强度的考试愈添疲惫。

刘奇说,这是他人生当中历时最长的一次奔波,这一列普通而拥挤的火车,载着他从济南开始,又把他带到潍坊,“不停地考试,不停地奔波,每天吃饭都比平时快很多,因为这些天里的每一分钟,都比平时宝贵很多。”

每一场考试,每一个考点,都可能决定着刘奇未来三四年命运。

因得知明年山东将会举行部分非美术专业的统考,也因周围同学参加艺考的人数增多,竞争更加激烈,刘奇在注重学校选择的数量同时,更加关注每场考试的质量。

“宁缺毋滥,虽然多参加一个学校的考试就可以多一个可能,但是如果只追求数量而不管质量,我觉得也不可取。”刘奇说,他会在每一场考试中都做到最好,“把质量提上去。”

在采访中,刘奇说会在艺考中拿到一份满意的答卷,从而更从容不迫地迎接今年6月举行的高考。尽管有着多日的准备和专业训练,但毕竟是第一次参加艺考,其中的紧张自不必说。

不过,随着时间的推移以及在考试中经验累积,刘奇的情绪也较先前改善许多,或许是考试时间紧凑与路途劳累,使其有点力不从心,这使得他认为现在的自己有些麻木。

刘奇在评价自己这些天的经历时,比别人多了一份自信,当谈到自己报考的几所较有把握的院校时,他侃侃而谈,露出自信的微笑。他说,他相信在经历过艺考的第一次四处奔波后,会更淡定地面对今后更多的竞争和挑战,“这只是其中的一个第一次,人生中有太多第一次,艺考仅仅是一把开启理想院校大门的钥匙。”

青岛于悦:

“不仅考验我,也考验爸爸”

19日中午,来自即墨的艺考生于悦正在等待为她报名咨询的父亲。该同学在先后辗转淄博、青岛后来到潍坊,因此潍坊也成为她艺考后所到达的第三座城市。

“这段时间是在考验我,也是在考验我爸爸。”于悦说,在于悦艺考的这段期间,父亲一直陪伴着她,照顾她的生活,并且为她报名参加艺考出谋划策,是她生活的保姆,也是她考试的军师。

因充分的准备而有了更加坦然的心态,一路当中有了父亲的陪伴和帮助,相比其他报名的同学,看起来文静的于悦多了一分坦然自若,少了一分局促不安。当谈到自己所选择的专业时,“我报名的学校,是综合考虑了个人爱好以及将来的就业问题而做出的决定。”于悦斩钉截铁地告诉记者。

于悦希望自己能通过艺考进入更为适合自己的专业院校,从而进一步提高自己的专业水平,为将来可从事与自己所喜爱的设计行业打下坚实基础。

来到潍坊后,于悦发现,相比青岛而言,潍坊的公交车少且较为拥挤令她比较头疼,但在拥挤背后还有更多让她感觉温暖的事情。当她因为行李太多而无计可施时,一些素不相识的人,有些甚至是同样前来艺考的学生及时伸手相助,给了她莫大的感动。

“尽管只是扶一把,拉一把这样的小举动,都让我觉得出门在外,还得靠互相帮忙。”于悦说,潍坊之行,路上碰到的这些小感动,为她的艺考之路锦上添花。

此外,在报名时,于悦常和招考老师随意聊上几句,开个玩笑,也成了她得以缓解考试紧张的一种特殊方式。“在艺考结束后,我也会跟学校其他同学一样,投入更为紧张的文化课复习中去。”于悦说,艺考只是踏入大学的第一个门槛,后面还有高考等着她。

一番简短却不简单的交谈后,下午还要继续参加考试,于悦接过父亲递来的准考证,匆匆离开报名现场,“非常感谢父亲能够陪着我一起,我会为他争气的。”